

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ  
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.  
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

9.3%

(In) A módosított numerus clausus — mint annyi sok magyar probléma — szintén letűnt a szereplés színpadáról. Ugy látszik, nem érdekli az embereket. Hozzászógtunk, akár az örökondolált bubifrizúrához, hogy van-e, vagy nincsen: már észre sem vesszük, nem érdekel a multja és nem kutatjuk a jövőjét. Emléke elmosódott, elveszítte te robbanó hatását, nem él a köztudatban s a meglágyult bombával már csak Szabolcsi Lajosék futbaloznak... Itt-ott még feltűnik cse-nevész alakjával: megemlíti az „Egyenlőség” vagy közbeszója a Pakocs, de felidézése nem vált ki emóciót és klasszikus elnevezése olyan szürkére kopott, mint az optánsperre, a hadikölcsönre vagy a vetőmag-segélyre való unalmas visszaemlékezés. Megszóktuk, mint a combig módosított és térdenfelüli szoknyát: szinte nem mernénk odanézni, ha valaki hosszabbat viselne, ha a fajvédelmi politika rövid kis kombinéjához visszavarránk a *harmadik szakaszt*.

Hja, igen! A harmadik szakaszt... mely felkavarta a nemzeti kedélyeket, mely mennydörgő zivatart idézett elő a liberalizmus második szakaszában, mely felforgatta a közönség nyugalmit s amelyet mégis eliminált a nyugalom közönsége... *százharmincki* enc. egységes szavazattal... Emlékeztek még arra a vitára? Emlékeztek még, mit mondtak a képviselők Rőcsögén, Bürgözdön, kaszinókban és egyesületi bankettekben? ... Azt suogták, hogy ez lesz az igazi numerus clausus, hogy öt percentre fog esni a zsidók aránya, hogy ez a módosítás a külföldnek készül, de a lényeg, a tartalom még csak javulni fog... Oh, igen, ezt mondták és szóról-szóra ezt sugta fülünkbe egyik volt ébredő bajtárs is. aki 1920-ban a numerus clausus-ért hevült és 1928-ban — mint a parlamenti jobboldal belső tagja — céltalannak minősítette 1928-ban írt, de 1920-ban elhatározott vidéki újságcikkeinket. S hogy ilyennek minősítette, teljesen igaz volt.

A „Magyar Statisztikai Szemle” részletes kimutatást közöl az 1927-28 tanévről. A módosított numerus clausus statisztikai prömierje, mely elkerülte a sajtókritika figyelmét, kommentárjaiban a következőket mondja: „... főleg a zsidó vallású növendékek azok, akik a zsidóság országos arányát messze felülmúló arányban vesznek részt a főiskolákban.”

E hivatalos introdukció után megjegyezzük, hogy az 1927-28 évi statisztika még csak az első évfolyam egy szemeszterével esik a módosítás követő időszakba, de az új szövegezés politikai hatása máris élelően érezhető. A kimutatás szerint Csonkamagyarország négy egyetemének kilencszázötvenkilenc zsidó hallgatója volt s ez azt jelenti, hogy a numerus claususban megállapított arányszám 9.3%-ra emelkedett. Ha

a négy egyetemhez hozzávesszük a műegyetem 142, a hittudományi főiskola 26 és a három jogakadémia 78 zsidó hallgatóját, úgy az 1927-29. évben Csonkamagyarország egyetemén 1205 zsidó hallgató számára nyílt meg a diplomaszerezés útja. A főiskolai jelleggel bíró tanintézetekben 1290 zsidó hallgató (8.3%) tanult s hogy ez a szám ennyire „csekély”, az három körülménynek köszönhető: a róm. kath. polgári tanárképző felekezeti jellegének, a

gazdasági akadémiák növendék-statisztikájának (három akadémián tizenkét zsidó!) s a testnevelési főiskola kimutatásának: ez utóbbinak zsidó hallgatója egyáltalában nem volt.

Mindezek után hazafias aggodalommal kérjük: milyen lesz a magyar egyetemek és főiskolák statisztikája négy-öt esztendő múlva, ha a módosítás után beiratkozott diákság végigszágul a szemesztereken

s eljut az *absolutióig*? A numerus clausus meglazult gyűrűje nem fog-e kitágulni egy egész nagy Galilei-körre? Nem fog-e megroppanni a Krisztusi világszemlélet, kulturális ereje, mely az ellenforradalom napjaiban is tiszteletben tartotta a zsidóság ötszázalékos jogát, de kilenc év multán nem törődik a keresztény magyarság kilencvenöt százalékos jogával, mely az *egypercentes* közönyt sem tűrheti meg: csak a *százszázalékos* ébredő öntudatot.

## A kisantant budapesti követei tiltakoztak a miniszterelnök beszéde miatt

A külföldi diplomatafogadás alkalmából előbb a csehszlovák kormány budapesti követe, utóbb pedig a szerb-horvát-szlovén állam budapesti követe meglátogatták Walkó külügyminisztert és kifejtették, hogy gróf Bethlen István miniszterelnök május 26-iki emlékbeszéde, amelyet az esetért hősök emlékkönyvének felavatásakor tartott, kinosan érintette kormányaikat. Tudomására hozták a külügyminiszternek, hogy hasonló ünnepeken a jövőben nem fognak részt venni, egyszerűen közölték azt is, hogy kormányaik adandó alkalommal nemzetközi fórum előtt is szóvá fogják tenni a magyar manifesztációkat.

Walkó Lajos külügyminiszter válaszában kifejtette, hogy ismeretes mindenki előtt a magyar kormány-nak az az álláspontja, hogy a békeszerződést igazságtalannak, tehát megváltoztatandónak tartja és erre a békés eszközök igénybevételével állandóan törekszik. Ezt az álláspontot gróf Bethlen István miniszterelnök a magyar képviselőházban már több ízben kifejtette és május 26-iki beszédében is ugyanezt hangsúlyozta. Ami a követek hasonló ünnepeken való részvételét illeti, a miniszter utalt arra, hogy a kormány azt a gyakorlatot követi, hogy a fontosabb ünnepekre meghívja a diplomáciai testületet.

Amennyiben a Budapesten akreditált diplomáciai testület egyes tagjai opportunusnak tartják, hogy bizonyos ünnepélyeken ne jelenjenek meg, ez természetesen az ő megítélésük körébe tartozik. Így Magyarország követei is több ízben nem jelentek meg szomszéd államok egyes ünnepélyein.

A diplomáciai fogadásnál Románia budapesti követe is meglátogatta Walkó külügyminisztert s írásbeli jegyzéket adott át, amely nagy vonásokban megegyezik azokkal a közlésekkel, amelyeket a csehszlovák és jugoszláv követek tettek. A külügyminiszter az oláh jegyzékre írásban fog válaszolni.

## Gróf Andrássy Gyula meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A kiegyezés korát követő „harmadik nemzedéknek” nagy halottja van. Gróf Andrássy Gyula, az utolsó évtizedek egyik legkimagaslóbb politikai vezéralakja meghalt. Tisza István gróf méltó ellenfelének és riválisának s irbaszálltával lezárul az a korszak, amely közjogi harcait majdnem a háború végéig vívta egymással, negyvennyolcas és hatvanhetes, függetlenségi és szabadelvű, majd munkapárti lobogó alatt, s amelynek ma már egyetlen vezető egyénisége él: gróf Apponyi Albert.

Nagyon közeli még ez az idő, hogy *sine ira et studio* igazságos kritikát tudna formálni róla Trianon más, véresebb, komolyabb problémáktól kinzott generációjára. A történelem értékelése hivatott mérlegre helyezni Andrássy Gyula alakját a Tisza Istváné, a Justh Gyuláé, Kossuth Ferencé, Wekerle Sándoré s a többi irányt jelentő kortársakéval együtt, amikor majd a távlat megmutatja igazi méreteiket, sáfarkodásuknak, életük munkájának értékét és jelentőségét a magyar sors kialakítását illetően.

Andrássy Gyula elköltözött alakjáról ma lefoszlanak a pártszempontok sugallta megállapítások, s amint elválnak a bús magyar ugartól az ismeretlen felé emelkedőben, a kortárs tökéletlen, elfogultságoktól aig mentesíthető ítéletének is meg kell állapítania, hogy cselekedeteit min-

dig nagynevű atyjától örökölt hazafias idealizmusa vezette, hogy egyike volt a századforduló legfényesebb, legpallérozottabb elméinek.

A forradalom tanulságait bámulatráméltó éleslátással vonta le, amikor feltétel nélkül odaállott a keresztény-nemzeti gondolat szolgálatába. Ugyaníly tiszteletreméltó tántorít-hatatlansággal képviselte haláláig legitimista meggyőződését is.

Eltávozásával érdemes, nagyvo-

### Gróf Andrássy Gyula pályafutása

Csikszentkirályi és krasznahorkai gróf Andrássy Gyula dr. 1860 június 20-án született. Ifjabb fia néhai Andrássy Gyula gróf volt miniszterelnöknek s külügyminiszternek. Tanulmányai befejeztével a diplomáciai pályára lépett s mint attasé működött a konstantinápolyi és berlini nagykövetségeknél.

Az 1884-iki országgyűlésre a csikszentmártoni kerületben szabadelvűpárti programmal képviselővé választották. 1887-ben ugyané kerület, 1892-ben pedig a Budapest-terézvárosi kerület küldötte a képviselőházba. A Wekerle-kabinet megalakítása után 1893-ban Hieronim Károly belügyminisztersége alatt államtitkárságot vállalt, Tisza Lajos gróf halála után pedig mint öfelsége személye körüli miniszter működött a kabinetben. A Bánffy-éra alatt ő és bátyja, Tivadár voltak az inkompatibilitási kérdés körül kifejlődött

naiv, kiváltságos egyéniség tünik le a magyar politika színpadáról, amelynek az utolsó két esztendőben bekövetkezett elkedvetlenedésig mindig iránytadó, tisztelettől övezett, előkelő szereplője volt. Ravatala körül az őszinte gyász és kegyelet érzésében egyesül az egész magyar nemzet, amely elhunytával az utolsó negyedszázad közéletének egyik legnagyobb alakját veszítette el.

mozgalom előharcosai. 1898 óta az Akadémiának előbb levelező tagja, jelenleg rendes tagja, 1898 óta belső titkos tanácsos volt. 1896-ban megírta igen jelentős művét a kiegyezésről, amelyben Deák Ferenc alkotásának történelmi és politikai lényegét fejtegeti. Még nagyobb feltűnést keltett második történelmi politikai munkája: „A magyar állam fennmaradásának és alkotmányos szabadságának okai”. 1901-ben Losonc városa egyhangulag választotta meg.

Az 1904 november 18-iki események után kilépett a szabadelvűpártból és hűvel együtt „Alkotmánypárt” elnevezés alatt csatlakozott a szövetség ellenzékéhez. Az 1905. évi választások alkalmával Budapest IV. kerületében Tisza István gróffal szemben kisebbségben maradt, de Olaszliszván megválasztották. A szabadelvűpárt kisebbségbe jutása és a Tisza-kormány lemond-

dása után a válság folyamata alatt, mint homo regius több ízben jelent meg a királynál. A parlament ismételt elnapolásával szemben, 1905. június 22-én ő terjesztette elő a szövetségi pártok tiltakozását. A nemzeti ellenállás egyik legtevékenyebb szervezője volt. 1906-ban a koalíciós kabinetben a király kívánságára elvállalta a belügyi tárcát. Nevéhez fűződik az alkotmánybiztosíték néven ismert törvény megalkotása. Nagy eréllyel folytatta a közegészségügy javítására irányuló kormányzati akciókat és serkentette az ez irányú társadalmi tevékenységet. — Kiépítette a gyermekvédelmi rendszert. A régi kivándorlási törvény törvényhozási reformján kívül rendelkezésekkel igyekezett a kivándorlás terén elharapódzott visszaéléseket orvosolni. 1908 őszén benyújtotta a képviselőházban a választói jog reformjáról szóló törvényjavaslatot, amely a plurális szavazatok elvén épült fel. 1910. január 17-én a koalíciós kabinettel őt is felmentette a király állásától. Ezalkalommal a király az aranygyapjas renddel tüntette ki. Budapest székesfőváros díszpolgárává választotta.

A vezetése alatt álló alkotmánypárt 1910. február 14-én feloszlott és Andrassy hiveinek jórésze belépett a nemzeti munkapártba. 1910. évi választások a kormány nagy győzelmével végződtek, Andrassy Nagy Mihályt pártunkivüli 67-es programmal szerzett mandátumot. Az új országgyűlésen, amikor a kormány betérjesztette a véderőjavaslatot, — szembefordult a kormánnyal s nemzeti irányzatú reformokat követelt. A gróf Khuen-Hédervary-kormány bukása után Andrassy Gyula tárgyalásokat indított Lukács László miniszterelnökkel abból a célból, hogy a kormány előbb tárgyalassa le a választójogot, azután vétesse tárgyalás alá a véderőjavaslatot. Ez az akció sem vezetett sikerre. Az obstrukció változatlan erővel folyt tovább, a munkapárt gróf Tisza Istvánt választotta meg a képviselőház elnökévé, aki a technikai obstrukcióra azzal felelt, hogy karhatalommal vezettette ki a tanácskozást megakadályozó ellenzéki képviselőket a Házból. A mentelmi bizottság javaslata alapján a Ház Andrassy Gyulát is kitalította a Ház üléseiről.

1913. őszén Andrassy Gyula újból életre hívta az alkotmánypártot és abban reménykedett, hogy alkalmasabb időben átveheti a kormányt. 1914-ben, amikor a háború kitört, ő is részt vett abban a munkában, mely a magyar parlamentben dúló harcok lecsendesítéséhez vezetett. 1915. októberében Berlnben hosszas tanácskozáson volt a német vezetőpolitikussal s az Amerikával való szakítás elkerülésére akarta őket rábírni. 1916-ban a harctéren volt katonának választójogára vonatkozó indítványt ő is pártolta. A választójogi kérdés miatt ellenzéke lett a Wekerle-kormánynak és 1918. június havában kilépett saját pártjából is.

A háború vége felé Károly király Svájcba küldte, hogy ott az antant hangulatáról információkat szerezzen. 1918. október közepén közös külügyminiszterré nevezték ki. Azonnal különbékét akart kötni október 31-én, azonban amikor a forradalom kitört, beadta a lemondását s a sorsronomegyei Dénesfára vonult vissza Czirákyék birtokára. 1919. januárjában Svájcba ment, ahonnan csak a kommun bukása után tért vissza.

Az első nemzetgyűlési választások alkalmával a miskolci első választókerület választotta meg pártunkivüli programmal képviselővé. 1921. feb-

ruár 21-én a keresztyén nemzeti egyesülés pártjához csatlakozott, amely elnökévé választotta. Néhai Károly király első visszatérési kísérlete alkalmával a Kormányzó megbízásából Szombathelyre utazott s részt vett azokban a tárgyalásokban, amelyek a királyt Svájcba való visszatérésre készítették. A király visszatéréséből keletkezett parlamenti vitában nagy beszédet mondott, IV. Károly király hívének vallotta magát s a szabadkirályválasztást a legnagyobb szerencsétlenségnek mondta.

A király második visszatérési kísérlete után Dénesfán a királlyal tartózkodott s a királlyal iyekezett Budapestre. Az ügyészség a fennálló állami rend ellen elkövetett bűncselekmény miatt őt is vád alá helyezte, letartóztatták s amikor szabadlábra helyezték, ismét részt vett a nemzetgyűlés vitájában és a Bethlen-kormánynak egyik leghevesebb ellenfele lett.

A második nemzetgyűlésen Andrassy Gyula gróf Budapest I. választókerületében jutott mandátumhoz. Az 1926-iki országgyűlési képviselőválasztáson — mint ismeretes — Vácon nem tudott mandátumhoz jutni.

Andrassy Gyula gróf azóta visszavonult a politikától s egész munkálkodása a publicisztika terére szorítkozott. Körülbelül egy hét óta betegeskedett. Állapota 4 nappal ezelőtt vált súlyossá.

#### Andrassy Gyula betegsége

Andrassy Gyula gróf mintegy tíz év óta hólyagbántalmakban és veséjében szenvedett, azonban operálni sohasem engedte magát. Néhány nap előtt rendkívül súlyosra fordult az állapota, olyannyira, hogy tiszadobi kastélyába hívták kezelőorvosát, Illyés Géza professzort, aki azonnal beszállította Budapestre a Pajor-szanatóriumba.

A nagybeteg megérkezése után — kedden délelőtt, — rögtön a műtőterembe vitték, ahol Illyés tanár megoperálta, bár csak arra volt remény, hogy a gyors beavatkozással az akut vesélyt hártják el, mivel a nagy szivgyöngesség miatt radikális operációról szó sem lehetett.

A műtét után dr. Jannics Dező főorvos a következőben nyilatkozott Andrassy Gyula gróf állapotáról:

A grófnál négy nappal ezelőtt komplikációk léptek fel a veseműködésben. A tiszadobi és környékbeli orvosok, akiket konzultációra hívtak meg, próbálták megoldani a dolgot, de ez operáció nélkül csak ideiglenesen sikerült nekik. Tegnap sürgőnyileg kihívták Illyés professzort, aki az azonnali operációs beavatkozást tartotta szükségesnek annál is inkább, mert a betegsége mellett súlyos szivgyöngesség is lépett fel. A prognózist ezidő szerint a következőkben állíthatjuk fel: *Tekintettel a szív gyengeségére és a fertőzés súlyosságára, a beteg állapota nem kilégítő.*

A műtét beavatkozása azonban nem segíthetett már a beteg elgyengült szervezetén s Andrassy Gyula gróf délután 6 órakor meghalt.

### Koszorus leányok

figyelmébe ajánlom elegáns utcai és disz. magyar ruhák és műhímzés készítését.

Kovács Margit Péterfia-u. 11.

## Gyors ütemben folynak az optáns tárgyalások

A magyar-oláh optánsügyi tárgyalásokon résztvevő delegációk ma délelőtt Bécsbe érkeztek s délután felülköt a Sacher szállóban az oláh delegáció szálláshelyén megkezdtek a tárgyalásokat. Az ülés, amelyen mindkét delegáció teljes számban vett részt, este fél nyolcig tartott s behatóan megbeszélést a tárgyalások anyagát. A tárgyalásokat most gyorsabb ütemben kívánják folytatni s ezért holnapra úgy délelőtre, mint délutánra ülést hívtak össze.

Az optánügyi delegáció mai ülésén Davila a román delegáció vezetője Bukarestből hozott utasítások alapján közléseket tett egyes részletekre nézve, amelyek beható megvitatás tárgyául szolgáltak. A tanácskozással, amelyek a legbarátságosabb szellemben folynak, most már valószínűleg minden délelőtt s délután is folytatni fogják. Holnap délelőtt 11 órakor a két delegáció ismét összeül, mégpedig báró Szerényinek a magyar delegáció vezetőjének szállásán.

## Véget ért a kultusztárca költségvetésének tárgyalása

Budapest, június 11.

A képviselőház mai ülésén folytatták a kultusztárca költségvetésének általános vitáját.

**Magyarországnak sok a négy egyetem**

Klein Antal a nyolc osztályos népiskola kötelezővé tételét nem tudja teljesen helyeseini. Ennek végrehajtásával várni kell. A négy egyetemet Csonkamagyarországon soknak tartja, mert valósággal ontják a diplomás embereket, akik azután nehezen tudnak elhelyezkedni az életben. Egyébként igen elismerően szölt a kultuszminiszterrel, mint utána Pogány Frigyes is.

#### Klebsberg Kunó beszéde

Ezután Klebsberg kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy újabb programot nem ad. Sajnálja, hogy Kéthli Anna felszólalásába disszonáns hang vegyült, amidőn a levante egyesületekről beszélt. Hangoztatta, hogy a közgazdasági válságot nem szabad szembeállítani a kulturális kiadásokkal.

Az egyetemek kérdésére áttérve hangoztatta, hogy a menekült egyetemek fenntartásáról szóló törvényt még hivatalba lépése előtt hozták és a közgazdasági fakultást is még előtte alkották meg. Ez utóbbit beolvasztja a műgyetembe. Beszédét a magyar reformkorszak nagy gondolkodóira való hivatkozással fejezte be.

#### Hat osztályos népiskolák kellenek

Sokorópátkai Szabó István helyesli ugyan a nyolc osztályos népiskola tervét, de elsősorban arra kell törekedni, hogy mindenütt meg legyen a hat osztályos elemi iskola.

#### Malasics mentegetőzik

Malasics Géza azt fejtette, hogy minden magyar ember felháborodással nézi azokat a tankönyveket, amelyekből az utódállamokban élő magyar gyermekeknek tanulniuk kell. Multkori felszólalásában nem akarta a nemzet lelkét megbántani, csak egyenlő elbánást kért a nemzetiségi területeken.

#### Klebsberg elismerése Kéthli Annának

Klebsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy ő nem illette hazaárulás vádjával a szociáldemokratákat, különösen Kéthli Annát, kinek mindig vannak gondolatai. Csak azt mondotta, hogy a nemzetnek fáj, hogy ilyen beszédek hangzanak el a képviselőházban.

#### H. Kiss Pál a vidéki színeszetért

H. Kiss Pál hangoztatta, hogy kulturális tekintetben a magyar törvényhozásban nincsen pártkülönbség, csupán arról beszélhetünk,

hogy a mai nehéz viszonyok között, a szükségletek kielégítésében sorrendet kell tartani. Sürgette a debreceni egyetem központi épületének mielőbbi befejezését. Ezután a kultusztárca művészeti programjával foglalkozott és a nyomorgó vidéki színeszet támogatását ajánlotta a miniszter figyelmébe.

#### Felszólalások a felekezeti béke érdekében

Tankovics János a felekezeti összetartást hangoztatta és szóval tette az alsó papság sanyaru helyzetét. Visszautasította Kéthli Annának a kiscigárdáról mondott szavait, akiket Dózsa Györgyként aposztrofált. A kiscigárdák sohasem voltak lázadók és mindig egyetértésre fogtak törekedni.

Barabás Samu hangoztatta, hogy nem szabad az embereket aszerint megítélni, milyen felekezethez tartoznak. Foglalkozott az egyházak kulturális terheivel. Rámutatott a iskolafenntartási költségek súlyos voltára, majd a tanítók és kántortanítók sérelmeit tette szóvá. Kontra Aladár a portestáns egyházak magasabb állami támogatását és a hitoktatók óradíjának emelését sürgette, majd tiltakozott Kéthli Annának tegnapi megállapításai ellen.

Káger József és Simon András után Erődy-Harrach Tihámér hangoztatta a felekezeti béke és egyetértés fontosságát.

Huszár Mihály a felekezetek közötti békére mutatott rá. Ellentétekről nem is érdemes beszélni. Hangsúlyozta a levante intézmény nevelő hatását.

Ezután a Ház a kultusztárca költségvetését általánosságban elfogadta, majd Wekerle pénzügyminiszter betérjesztette az 1929—30. évi appropriációs törvényjavaslatot. Az ülés hat óra után ért véget.

## PER ZITA KIRÁLYNÉ ÉKSZEREI KÖRÜL

Páris, június 11.

A büntetőbírósg ma délután felmentette Batthyányi grótot, aki ellen Steiner Mária azon a címen indított pert, hogy visszaélt a beléje helyezett bizalommal. A panasz tárgya Zita királyné ékszereinek eladásával volt összefüggésben. Steiner Mária 90 ezer frankot bízott az ékszerek megvétele céljából a grórra. A panaszos állítása szerint a gróf nem teljesítette mindenben hiven megbízatását.

Hiszek egy Istenben.

Hiszek egy hazában.

Hiszek egy isteni örök igazságban.

Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

### A MANSz iparos szakosztályának ünnepélye a Pallagon

A Tiszántúli Husiparosok Szövetségének közgyűlése alkalmából a MANSz iparos szakosztálya, a pallagi Széchenyi ligetben vigeszt rendezett. A magyaros levegőjű műsor az ügyesen lampiónokkal szépen díszített színpadon pergett le s nagy hatást váltott ki a majdnem félezerre menő publikumból. Dr Medveczky Károly, a szakosztály főtitkára megnyitó beszédében rámutatott az osztály többévi lelkes munkájára, erre felhívta egyúttal az ország minden részéből a közgyűlésre idesereglett magyar iparosságot. Palotay Lajos és Csósz Lászlóné magyar nótákat énekeltek nagy sikerrel. Ábel Jancsi ügyesen énekelt és táncolt, dr Szalacszy Rácz Imre verseket olvasott fel, Tóth László és Kiss József páros jelenetet adtak elő, Frimmer Pál konferált.

Az ünnepség résztvevői között ott volt a gazdasági akadémia hallgatóinak egy nagyszámú, lelkes csoportja és meleg ünneplésben részesítette a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét és dr Szabó Mihályné elnököt, az ünnepség főrendezőjét.

### Telket árvereztek a Dobozi temetőben és a Kincseshegyen

A Kincseshegy és a Dobozi temető kárpótlásait házhelyeire kedden tartottak árverést a Városházán. Ez alkalommal az érdeklődés meglehetősen csekély volt. A Dobozi temetőben az Ungvár utcán 5 telek került árverés alá, azonban ezek közül csak négyre akadt ajánlattevő. A telkekért 11 pengőtől 22 pengőig terjedő árakat ígértek négyesgözenként. A Kincseshegyen hét házhelyet árvereltek el 2 60-tól, 5—10 pengőig terjedő árért. Valószínű, hogy az árverés eredménye ellen a városi tanács döntése után utóajánlatot lehet beadni.

### Egy évi börtönre ítélték lopás miatt a komádi-i tolvaj asszonyt

Egy megrögzött tolvaj asszony került Rácz Andrásné személyében a debreceni kir. törvényszék Serly büntető tanácsa elé. Az asszony a múlt év nyarán mintegy nyolc helyen követett el apróbb lopást falujában: Komádiiban. A lopott ruhaneveteket az ura, Rácz András értékesítette s egy öltözet ruhát pedig Zima Lajosné vette tőle. Ezért ők is a vádlottak padjára kerültek orgazdaság címén. A bíróság a tolvaj asszonyt, aki már büntetve volt lopásért, egy évi börtönbüntetésre ítélte, az urát 14 napi fogházra, Zima Lajosné pedig 3 napi fogház-büntetést kapott. Az ítélet jogerős.

### CALIGULA CSÁSZÁR HAJÓJÁT KIEMELTÉK A NÉMI-TÓBÓL

Róma, június 11.  
Tegnap tették először közszemlére a világ legrégebbi hajóját, Caligula császárnak a Némi-tó vizéből kiemelt díszhajóját. Paribeni, olasz archeológus a hajó fedélzetén nagy előadást tartott, amelyben méltatta a kiemelés óriási technikai és történelmi jelentőségét. Caligula hajója kétszer olyan régi, mint az eddig ismert legrégebbi hajó, a vikingei híres hajója. Az épen maradt vízi jármű harminc méter hosszú. A napfény behatása alatt fája lassan halványodni kezd. Cserépdíszítményei teljesen épen maradtak. A fehér márványdíszítéseket viszont a Némi-tó megrongálta, tekintettel arra, hogy a víz erős savtartalmu.

## Az új állami költségvetésben rendezik a tisztviselők lakbérét

A pénzügyminiszter benyújtotta az 1929—30. évi költségvetésről szóló törvényjavaslatot — Magasabb lakbérosztályba soroznak egyes városokat

Budapest, június 11.  
(Magyar Távirati Iroda.)  
Wekerle pénzügyminiszter a Ház keddi ülésén nyújtotta be az 1929—30. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot. A törvényjavaslat 1929—30. évre az állam rendes kiadásait egy milliárd 335 millió, 387.530 pengőben, az átmeneti kiadásait 44.586.870 pengőben, beru-

házi kiadásait 48.697.000 pengőben, összes kiadásait tehát 1 milliárd, 432 millió 171.400 pengőben állapítja meg.

A törvényjavaslat fehatalmazza a kormányt, hogy a mutatkozó többletet az állami tisztviselők s egyéb alkalmazottak lakáspénze szempontjából, ezidőszert 3—6 lakásbér-osztályba tartozó egyes városoknak

és községeknek magasabb lakbér-osztályba sorozására használhassa fel, melyeknél akár az ország határainak változása, akár pedig a lakásviszonyokban egyéb okok folytán bekövetkezett lényeges eltolódások miatt az osztályba sorozás módosítására elkerülhetetlenül szükség van.

### Az orvosszakértő szerint mégis ettek embert a cigányok

(A Hajdúföld tudósítójától.)  
A kassai cigányper tárgyalásán az orvosszakértők véleményének ismertetésére került a sor. Lehetségesnek tartják, hogy a cigányok a kannibalizmust perverz szexszualitás

vallási babona, esetleg éhség miatt követték el. A vádlottak jellembeli és értelembeli fogyatékosága enyhítő körülmény lehet. A tényleg eladott szakértői véleményt holnap magyar nyelven olvassák fel.

### Titulescu a Népszövetségénél is denunciót akar a magyar irredenta miatt

Belgrád, június 11.  
A reggeli lapok valamennyien kiemert részletekkel tárgyalják a kisántant-államok budapesti demarsát. A lapok részletesen kommentálják a kisántant-államoknak Magyarországhoz való viszonyát és hasábos cikkekben foglalkoznak a magyar irredenta törekvésekkel, amelyek legutóbb Bethlen István gróf magyar miniszterelnök május 26-iki beszédébe nyilvánultak meg. Helyeslik a kisántant lépését s erélyes rendszabályokat követelnek, hivatkozással arra, hogy „egyszer és mindenkorra véget kell vetni az

Európa békéjét veszélyeztető irredenta mozgalomnak.”

A Politika odáig megy kombinációban, hogy a kisántant-államok között megállapodás jött létre, amelynek értelmében Titulescu a népszövetségi tanácsban fel fogja hívni a népszövetség figyelmét „azokra a veszélyekre, amelyekkel a magyar irredenta akció a világ-békét fenyegeti.” A Politika szerint Titulescu intervenciójához a madridi jugoszláv és cseh delegátus is csatlakozni fog. A lapnak ezt a jelentését hivatalosan nem erősítik meg.

### Takarékossági szociálpolitikát

hirdetett Vass József a Falu Szövetség közgyűlésén, melyen élesen kikelt a fényezés ellen

Budapest, június 11.  
(Magyar Távirati Iroda.)  
A Falu Országos Földmívelés Szövetség kedden délelőtt 11 órakor a Vigadó nagytermében közgyűlést tartott, amelyen résztvett Mayer János, Vass József is.  
A közgyűlést Mayer János miniszter elnöki megnyitója vezette be.  
Több felszólalás után Vass József népjóléti miniszter emelkedett szó-lásra.

Azt láttam a felszólalásokból, — ugymond, — hogy az ünnepi felszín alatt rengeteg a panasz és a keserűség. De a jajgatással nem megyünk semmire. Kell-e annyi szalag a leányitokra, hogy majdnem elrepülnek, kell-e annyi pezsgőt és sört elfogyasztani, kell-e annyit a városban és faluban leereszteni a gégen, hogy nincs akkora vizimalom, mint ez a garat? Minek a nagyravágás, hát nem vagyunk szegény nemzet? Legmostuk-e már magunkról a 600 ezer elesett katonatestvér vérért, megvizsgáltuk-e már özvegyeinket, felneveltük-e árvaikat? Kifizettük-e már adósságainkat? És azért van ez a sok hejehuja, bankett, multság és lakodalom? Mi történik a falu szegényeivel, mi lesz a földnélküli jánosokkal, a magyar nemzet gyalogjáróival, az ösvényjárókkal, a zsel-lérekkel, a summásokkal és kubiko-

sokkal? Erre szeretném, erre a szociálpolitikára felhívni a figyelmet és szeretném a munkálatokat ebben az irányban kiszélesíteni. Hozzák össze a kiszáradt és a föld szegényeit a faluban, mert sok helyen nagyobb a távolság a jómódnak látszó kiskisgazda és a földtelen zsellér között, mint a falu és város között. Szívesen összeülnek a vezetőséggel akár mint magánember is a módoszatok megbeszélésére és mint miniszter is hozzásegíteném ahhoz, hogy akciójuk eredményes legyen és hogy minden szegény ember érezze, hogy beletartozik a falu közösségébe és a magyar agrárnép szeretetébe.

Mayer János földmívelésügyi miniszter kijelentette ezután, hogy a földmívelésügyi miniszterium már is intenzíve foglalkozik a mezőgazdasági munkások ügyével s erre vonatkozólag a miniszteriumban igen fontos reformok vannak előkészítés alatt.

A számvizsgáló bizottság jelentésének, a jövő évi költségvetés elfogadása után Schandl Károly, a Falu Szövetség alelnöke szólalt fel. A közgyűlés Mayer János miniszter zárószavaival fejeződött be. A magyar falvakba — mondotta a miniszter, — új közszellemet kell bevinni, mert a falvak jólététől függ a nemzet és az ország boldogulása.

### Virágot kérnek a debreceni hősi sírokra

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A vármegyei népgondozó kirendeltség főnöke felhívást bocsátott ki, amelyben azzal a kérelemmel fordul Debrecen város kertészeihez és közönségéhez, hogy a hősi sírok feldíszítésére kertjükből virágpalántákat, lehetőleg élő növényeket adományozzanak. Az adományokat Szent Anna-utca 7. sz. alatt (I. emelet) kell bejelenteni, ahol intézkednek a felajánlott növények elszállítása iránt.

Bizonyára sokan vannak Debrecenben, akik szívesen vállalnák egy, esetleg több hősi sír gondozását, — rendben tartását, virágokkal való beültetését, hogy ezzel is lerövidjék kegyeletüket idegenben nyugvó hozzátartozóik iránt. Mindazok, akik e hazafias és kegyeletes szolgálatra vállalkoznak, jelentkezzenek Szent Anna-utca 1. szám alatt a debreceni hadisír felügyelősnél.

### Hét kiló ezüsből készült vándordíjat adott a város a dalosversenyre

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Az országos dalosverseny előkészületei serényen folynak Than Gyula főrendező szakavatott irányításával. Minden nap új és új események vetődnek felszínre a dalosünnepséggel kapcsolatban. A vígjalmi bizottság legutóbb tartott ülésén Than Gyula főrendező bejelentette, hogy a fogadtatás alkalmával tartandó felvonulás másfél óráig fog tartani. Gondoskodás történt, hogy erre az időre a felvonulási útvonalon a mentők szolgálatot teljesítsenek. Than főszerkesztő javasolta, hogy az ünnepségek tartamára az összes vendégeket és a város egész közönségét biztosítsák baleset ellen 10.000 pengőre. Ezt az összeget mindenki megkapja, akit az ünnepségekből kifolyólag ér baleset.

Bejelentetett, hogy elkészült Debrecen hatalmas vándordíja.

Hét kiló ezüsből, pazar kivitelben remekbe készült ez a vándordíj, amelyet pár nap múlva a városháza épületében a Schlacta-cég kirkatában fognak bemutatni a közönségnek, amely örömeire és büszkeségére fog szolgálni mindazoknak, akik ehhez hozzájárultak.

A dalosversenyekre a rendezőség olyan általános jegyet bocsátott ki, amellyel 2 pengő 30 filléért öt hangversenyre, kiállításra, virágünnepre, népiünnepre stb. be lehet menni.

Ezek az általános jegyek csak rövid ideig kaphatók, még csak kilenc napig.

A rendezőség egyébként már most felkéri a debreceni háztulajdonosokat, hogy a dalosversenyre az összes külsőségi és belsőségi házakat lobogózzák fel.

### Hirdessen a Hajdúföldben

## Hajdumegyében a szőlőterület 62 százaléka pusztult el

Igen silány, rossz termésre van kilátás

A vármegye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő igen érdekes jelentést terjesztett elő a vármegye gazdasági viszonyairól. A jelentés beszámol a vetések fejlődéséről és megállapítja, hogy az őszi, buza- és kukorica-területek a kedvező időjárás ellenére is ismét megromlottak. A megmaradt és fagyoktól szenvedett buza-területek igen ritkák, alacsonyok, fejletlenek és gyomosak, úgy, hogy igen silány, rossz termésre van kilátás a vármegye területén. A tavaszi árpa és zab jól fejlődött, a legelők az esők következtében megjavultak.

A beérkezett jelentések szerint a szőlőkben igen nagy fagykár mutatkozik. Teljesen kipusztult Tiszacségen 15 hold, Tégláson 280, Hajduböszörményben 500 hold, Hajdusám-

sonban 900 hold, összesen 3651 hold szőlő. Tekintve, hogy a vármegye területén összesen 5679 hold szőlő volt, így a vármegye szőlőterületének 62 százaléka teljesen megsemmisült.

A fagykár miatt Hajdúhámason 117 munkás maradt munka nélkül. Ezek közül százhatvan Fejérmegyébe szerződtek el. Hajduböszörményben száz munkásnak a Bácskába való elszórtatása most van folyamatban. Hajdusámsonban 104 munkás van munka nélkül, ezeket a Dunántultra szerződtek. Nádudvaron igen nagy a munkanélküliség, mert 392 embernek nincs munkája. Ezek közül csak hatvan hajlandó más vidéken munkát vállalni. Balmazújváros 161 munkanélkülie közül 25-öt sikerült Nógrádban elhelyezni.

## Továbbra is vizsgálati fogságban marad a sikkasztó ipariskolai tanár

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Hajdúföld már beszámolt arról a nagyarányú sikkasztásról, ami a debreceni iparostanonc iskolában történt. Egy megtévelyedett óraadó tanár, akire az iskola tanszerügyeinek kezelése volt bízva, a befolyt összegekből elikkasztott ötezer pengőt. Az iparos tanonciskola igazgatójának feljelentésére a nyomozó hatóságok megindították a vizsgálatot, amelynek során T. Zs. óraadó tanárt beismerő vallomása után őrizetbe vették s átadták további eljá-

rás végett a debreceni központi vizsgálóbírósnak. A központi vizsgálóbírósnak dr. Preineszberger Jenő tanácselnök kihallgatta a tanárt s kihirdette előtte a vizsgálati fogságot elrendelő végzését, ami ellen felfolyamodást jelentett be T. Zs. A törvényszék vádpancája kedden délelőtt foglalkozott a tanár felfolyamodásával s rövid tanácskozás után helyben hagyta a vizsgálóbíró intézkedését s elrendelték T. Zs. további vizsgálati fogságban való tartását.

## A város százötvenezer pengőt folyósított a központi egyetem építésére

A kultuszminiszter öszre beakarja fejeztetni az építkezést

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Mint ismeretes, Debrecen város szaktiz holdnyi területet adott a Nagyerdőn az egyetem céljaira. E bőkezű ajándékon kívül a város még készpénzt is adott az egyetemi építkezésekre azzal a kikötéssel, hogy az orvosi fakultás a régi kórház feladatait is ellátja. Az építkezés 1914 tavaszán megkezdődött, de a közbejött világháború miatt csupán az orvosi kart tudták az új épületeken elhelyezni. A múlt esztendőben végre a központi egyetem fölépítéséhez is hozzáfogtak s a kultuskormány fedezet hiányában ismét a városhoz fordult anyagi támogatásért. A város ugyanis pár évvel ezelőtt a nagykölcsonból kétféle négyezer aranykoronát szavazott meg, de kikötötte, hogy ennek ellenében a kormány szabad rendelkezési jogot biztosít a régi kórház értékesítése tekintetében s egyúttal megfelelő kórházról is gondoskodik.

Időközben a központi egyetem építésénél a költségvetésbe foglalt összeg elfogyott s a kultuskormány a múlt év novemberében leiratot intézett a városi tanácshoz, melyben a megszavazott összeg felét, tehát egymillió négyszázötvenezer pengő kiutalását kérte. A tanács a kiutalást megtagadta, mivel a kórház kérdésében még mindig nem történt érdemleges döntés. A kultuskormány ugyan beleegyezett a kórházi épületek visszavételébe, ekkor azonban a népjóléti miniszterium tartott igényt az épületekre. Végre 1929 elején dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Várdy István polgármester közben-

járására a kormány hajlandónak mutatkozott a kórház telkét és pavilonjait értékesítés végett vizsajuttatni. Így az egyetemi építkezéshez való hozzájárulás is esedékessé vált. A város azonban még ekkor sem kapott hivatalos értesítést a kormány határozatáról s a jog- és pénzügyi bizottság az ügyet levette a napirendről.

Tíz nappal ezelőtt Magyar Zoltán miniszteri tanácsos Debrecenben járt és közölte a város vezetőségével, hogy a kultuszminiszter haladéktalanul folytatni akarja a központi épület építését. A minisztertől most újabb leirat érkezett a polgármesterhez, melyben az összeg kiutalására emlékezteti a várost. A miniszter leiratban kijelenti, hogy a központi palotát még ebben az évben fel akarja építtetni s kéri a várost, hogy utaljon ki 300,000 pengőt. Ezt az összeget, amint azt Klebelsberg Kunó Vásáry polgármester Miskolcon mondta, a kultuskormány akontó előlegként venné fel.

A városi tanács hétfőn délelőtt behatóan foglalkozott az ügyvel. Az ülésen az a vélemény alakult ki, hogy a kórház sorsa még most sincsen elintézve s a város vezetősége különben sem vállalhatja a felelősséget azért, hogy az épület tető alá hozása ismételtelen késedelmet szenved. Végül is a magisztrátus úgy határozott, hogy egyelőre a kért összeg felét, százötvenezer pengőt utal ki az egyetemi gazdasági hivatalnak s amennyiben az építkezések megindulnak, úgy egy hónap múlva a másik felét is kiutalja.

## Klein Mór 15.000 pengővel károsította meg a derecskei gazdákat

Debrecen, június 11.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Klein Mór derecskei terménykereskedőt — mint azt a Hajdúföld legutóbbi számában megirtuk — dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró, tanácselnök letartóztatta hitelezési csalás miatt. Klein a derecskei gazdáktól összevásárolta a terményeket s amikor a gazdáknak ki kellett volna fizetni a termények után járó összeget, kényszerrege-

ségi eljárást kért maga ellen, hogy megszabja a hitelezőktől. A gazdák nem mentek bele a kényszerregezési eljárásba, hanem feljelentették Kleint, akit a debreceni kir. ügyészség rendelkezése letartóztatott a csendőrség és bekísérik az ügyészség fogházába. A nyomozás tovább folyik s az eddigi adatok szerint Klein Mór több mint tizenötezer pengővel károsította meg a derecskei gazdákat.

## Június 16-án lesz az ébredők debreceni népgyűlése

Buday Dezső, Zsirkay János és Kádár Lehel lesznek a gyűlés szónokai

Városszerte óriási érdeklődés előzi meg az Ébredő Magyarok Egyesületének jubileumi népgyűlést, mely június 16-án, vasárnap délután 3 órakor fog lezajlani a Bika-disztermében. A tíz éves ÉME budapesti közgyűlése mindennél ékezebben bizonyította be az ébredő magyar gondolat megdönthetetlen nemzetiségét. Ennek az impozáns demonstrációnak lesz méltó folytatása a vasárnapi népgyűlés, melynek szónokai a keresztény-nemzeti irányzat legkiválóbb vezetői lesznek.

Az ÉME programját és az aktuális társadalmi kérdéseket az országos központ részéről Buday Dezső országgyűlési képviselő, Zsirkay János és Kádár Lehel írók fogják kifejteni. A vendégek vasárnap a déli vonatokkal érkeznek Debrecenbe, kiket az elnökség küldöttségileg fogad a pályudvaron.

Vasárnap este 9 órakor az Angoiban társasvacsera lesz. Kívánatos, hogy az azon résztvevők legkésőbb 14-én délig jelentsék be részvételmüket Kálmántér 13. szám alatti ÉME irodában.

## Két évre ítélték, mert a disznó miatt megkéselte az asszonycsábító sógort

Debrecen, június 11.

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa kedden délelőtt tárgyalta Onody Sándor hajdusoboszlói közműves bűnyűjét, aki ápril elején Hajdusoboszlón, a Vérmező-téren összeszurkálta sógorát, Nagy Sámuel, kivel szövetségbe került. Onody a tárgyaláson elmondta, hogy a felesége megszökött tőle ezelőtt mintegy három hónappal s azóta együtt élt a sógorával. Eltávozásakor egy disznót is elvitt magával és Onody a disznó miatt szőlította meg sógorát s követelte, hogy azt adja vissza. Emiatt támadt szövetség közöttük az akkori találkozón

és megkéselte az asszonycsábító sógort.

Nagy Sámuelt szive fölött érte a szúrás és súlyos sérülésével több hétig állott kezelés alatt a debreceni sebészeti klinikán. A bíróság dr. Pórszász Károly ügyvéd nagy jogi tudással felépített védőbeszéde után ítélethozatalra vonult vissza s rövid tanácskozás után Serly tanácselnök kihirdette az ítéletet, mely szerint bűnösnek mondták ki Onody Sándort szándékos emberölés büntetnének kísérlete miatt s ezért öt két esztendőre ítélték. Az ügyész súlyosbításért, dr. Pórszász Károly védő enyhítésért jelentett be felebbezést.

## Hajdúvármegyében minden hatodik haláloesetet a gümőkór okoz

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága most tartotta szokásos havi ülését, amelyen dr. Görgey Márton főorvos az egészségügyi viszonyokról referált. A jelentés szerint a vármegye népmozgalma május folyamán javult. Született 464 gyermek, meghalt 363 egyén s így a természetes szaporodás 93 lélek. Halvaszületett 8 gyermek.

Májusban az uralkodó kór a légzőszervek hurutos és gyulladásos megbetegedése volt, a tüdőgyulladás rengeteg áldozatot követelt. A hevenyfertőző betegségek közül a kanyaró változatlanul tartja magát. A többi hevenyfertőző betegségek csak szórványosan fordultak elő és lefolyásuk általában enyhe volt. Roncsoló toroklob előfordult 7 községben 13 eset, kanyaró 17 községben 454 eset, vörheny 4 községben 9 eset, bárányhimlő 1 községben 1 eset, járványos fültőlob 2 községben 12 eset. Az idült fertőző bajok közül a gümőkór 60 esetben volt a halál

oka, vagyis minden hatodik haláloesetet a gümőkór okoz.

Baleset folytán 5 egyén, öngyilkosságból kifolyólag 10 egyén halt el. A tíz öngyilkosság közül hat Hajduböszörményben történt.

## Szegeden kukoricaszárból akarnak papirt gyár an

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Több, mint valószínű, hogy a kukoricából előállítandó papirt Szegeden fogják gyártani. A gyár megépítésére csak akkor kerülhet sor, ha sikerül a kukoricaszár és cirokszárnak szállítására a gazdákkal megfelelő szerződést kötni. A gyár alapítói körülbelül annyit kínálnak a kukoricaszárért és cirokért, mint amennyit fizetnek a cukorgyárak a gazdáknak a répáért, vagyis mázsánként 2.70 pengőt.

Városainál hivatkozzék a Hajdúföldre!

## HIREK

1929 június 12 (Szerda)

Prot.: Klaudius Kath.: F. János

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-u. sarok, II. Rákóczy Ferenc Külső-vásártér 1., Csillag Árpád-tér 1. Mátyás király Nyilas-telep, Márton K.-u. 1.

**Időjárás:** Derült és meleg idő várható.

### Ma kezdik a klinikai panama tárgyalását

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa ma délelőtt kezd meg a Debrecenben kipattant klinikai panamák vádlottainak főtárgyalását. A vádlottak között vannak: dr. Siklován Lajos, Simonyi M. Károly és Serényi Árpád, akiket az ügyészség megvesztegetéssel vádol. A főtárgyalás iránt nemcsak Debrecenben, de a fővárosban is rendkívül az érdeklődés.

A főtárgyalásra oly sok tanu van megidézve, hogy minden valószínűség szerint csak a hét végére kerül sor ítélelhirdetésre.

**A Kollégium évvárója.** A református Kollégium június 13-án, délelőtt 10 órakor évváró ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Istentisztelet a Nagytemplomban. 2. Kezde ének. 3. Gyülekezeti ének. 4. Imádkozik: dr. Erdős Károly, lelkesképzőintézeti igazgató. 5. Karének: Előadja a Kántus. 6. Záró ének. — II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében. 1. Himnusz. Énekli a Kántus. 2. Évváró beszédet mond: Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések 4. Szózat. Énekli a Kántus.

**A Kékek Clubja** június 15-én szombaton délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlését az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga székházának dísztermében. A közgyűlést követően este fél 9 órakor társas vacsora lesz az Angol királynő éttermében.

**Dr. Zalai János** reálisk. igazgató 25 éves tanári jubileuma. A debreceni reáliskola tanári kara és ifjúsága a diákszövetséggel és a szülői társadalommal karöltve június 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az évváró keretében gyönyörű programmal üli meg dr. Zalai Jánosnak, az intézet nagyrabecsült és szeretett igazgatójának 25 éves tanári jubileumát. A tanítás és nevelés, a ker. szociális intézmények, a társadalmi élet e nagynevű és tevékeny tagjának ünneplésében a sokszor aláértékelt és kellőképpen nem méltányolt tanári munka megbecsülését látjuk. Az ünnepélyre szóló meghívókat a jövő hét elején küldi szét az intézőbizottság.

**Elmaradnak az üdvözlések a Kormányzó születésnapján.** Horthy Miklós kormányzó közelgő születésnapja alkalmából sokan intéztek kérdést a kabinetirodához aziránt, hogy milyen formában juttassák el szerencsekívánataikat az Államfőhöz. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen azt a felvilágosítást adták, hogy mivel a Kormányzó nem tartózkodik a fővárosban, a születésnap üdvözlések és ünneplések elmaradnak.

## A városi tanács elutasította a DEAC segély iránti kérését

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Clubnak a városi tanács jóindulatában és elfogulatlanságában bizó optimista vezetősége egy kérvénnyel fordult a városi tanácshoz, amelyben a költségvetésileg e célra beállított 6000 pengő szétosztása alkalmából azt kérte, hogy juttasson a város valamennyi segélyt a vezetése alatt álló sportegyesületeknek is.

A városi tanács a következő határozatot hozta:

A városi Tanács megállapítja, hogy kérelmező Clubnak jól felszerelt sporttelepe van és anyagi helyzete kedvezőbb, mint más sportegyesületeké, melyeknek támogatása inkább indokolt ennél fogva a kérelmet teljesíteni nincs módjában.

Ehhez a határozathoz nem sok kommentárt lehet fűzni. Különösen megkapó az indokolás azon része, hogy a városi Tanács „megállapítja” hogy a DEAC anyagi helyzete kedvezőbb, mint a többi egyesületé. Vajon miből állapította ezt meg a nemes tanács? Hiszen, ha a megállapító „nyomozás” során annyi fáradságot vett volna az illetékes előadó, hogy akár a rektortól, aki éveken át tanárelnöke volt a Clubnak, akár Millecker professzortól, aki jelenleg tanárelnök s akik legjobban ismerik a Club anyagi helyzetét, egy kis információt kért volna, nem hiszik, hogy ezzel az indoklással utasították volna el, ennek az ideális alapon sportoló Clubnak a kérését. Az tény, hogy szép pályája, Clubháza és tribünje van az egyesületnek, azonban kimerítő és megnyugtató megállapítási nyomozás során felvilágosítást lehetett volna szerezni a tekintetben is, hogy a

testnevelési alap javára az egyetemi hallgatók által félevenként fizetendő csekély összeg ezen nagy befektetések törlesztésére fordítatik, maga a Club szinte semmit sem kap e pénzből. A pálya jókarbantartása viszont csak pénzt emészt fel, jövedelmet egyáltalában nem hoz, így a pálya maga ezeideig még csak teherként jelent. Az egyetem által teljesen lojálisan ingyen a dalosversenyek megtartására való átengedés viszont előre láthatólag csak kárt tesz az ültetvényekben.

A „kedvező” anyagi helyzetben levő Club footbalszakosztálya talán az egyedül Debrecenben, amelyik az összes pályaválasztói jogát kénytelen feladni s összes mérkőzéseit idegenben lejátszani s ezáltal kockáztatni a sportbeli sikert csak azért, mert „kedvező” anyagi helyzete lehetetlenné tette azt, hogy vidéki ellenfeleivel szembeni mérkőzéseit Debrecenben rendezze meg s azokra mérkőzésenként 100—120 pengőt ráfizessen.

Szembe állítva a városi tanács ezen határozatát a Bocskay professzionista club hasonló tárgyú kérelmére hozott azon határozatával, mely 2000 pengő segélyt jelentett az üzleti alapon sportoló egyesületnek, mely összeg elég volt arra, hogy a legújabban vásárolt sportartista, Baumgarten — akinek semmi köze a sincs Debrecenhez a footballtudományán szerzett fizetésén kívül, — 2500 pengős válságdíját 80%-ban fedezni tudják, meggyőződésünk az, hogy ha az indokolásban hivatkozott megállapítási nyomozás tényleg megtörtént volna, akkor más indoklással utasította volna el a városi tanács a DEAC kérelmét.

### Éretsegi találkozók

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Megirtuk a Hajdúföld tegnapi számában a Kollégiumi Diákszövetség nagyszabású közgyűlését, melyen az intézetek közel félezer diákja vett részt. A közgyűlésnek különös jelentőséget az a körülmény adott, hogy ez alkalommal három éretsegi találkozó is volt a nagymultú iskolában: a husz, negyven és hatvan évvel ezelőtti érettségizett diákok találkozója. A hatvan éves találkozó a még hat életben levő diákok háromjának meg: Nyirő Gábor nyugalmazott főtanár, Tóth Lajos ny. ref. lelkész és Mark Endre. A negyven évesek találkozásán, mely az Angol Királynőben folyt le, Gaszner Géza, a Kereskedő Társulat főtitkára mondott beszédet és megjelentek: Fazekas Gyula tanár, Debreceni Jenő volt villanygyári igazgató, ippi és érkeserűi Frater István gálospetri birtokos fiával, Frater István huszárszázadosal, Jakó Sándor budapesti járásbírói elnök, Preisel Miklós vezérigazgató, Rácz Károly ny. járásbíró, Székely Miksa Máv. felügyelő a feleségével, Sápó Sándor Máv. felügyelő, dr. Szabó Sándor sárospataki jogakadémiai igazgató, Ujlaky Béla hodászi lelkész, Kovács Zoltán tanár és Révi Nándor.

Ugyancsak vasárnap találkoztak a református főgimnázium 1909-ben végzett növendékei is. Ez az osztály büszkesége volt az intézetnek s a tanárok még ma is mintaképp állítják az ifjúság elé. A találkozót vezényelte Kovács Elemér törvényszéki bíró és dr. Görgey Márton vármegyei tisztiorvos sítetták össze s azon résztvettek a következők: dr. Dancsházy Sándor hitoktató lelkész, dr. Görgey Márton, Hajdu vármegyei tiszti főorvos, dr. vitéz Kovács Elemér törvényszéki bíró, Oláh Károly ref. lelkész (Ujfehértó), Keztyűs Lajos gazdasági akadémiai tanár, dr. Miszthy Károly városi tiszti főügyész, vitéz Szabó Sándor takarékpénz-

tári főügyész a feleségeikkel, továbbá dr. Csiky Béla rendőrkapitány (Székesfehérvár), dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, dr. Szibriusz Mihály Máv. titkár, ifj. Szele Szele György könyvtárista, FME-alelnök, dr. Osváth Pál (Kisvárd) és dr. Oláh Dániel kórházi orvos Nyíregyházáról. Az ünnepes Istentisztelettel kezdődött, melyen Dancsházy Sándor prédikált. Az Istentiszteleten megjelentek a volt tanárok közül S. Szabó József ny. igazgató, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, aki nyolc évig volt a diákok osztályfőnöke, Karai Sándor, Kecskeméti M. Lajos, dr. Szabó Márton és Nyáry Béla. A találkozó résztvevői elhatározták, hogy 4000 pengős alapítványukat „Csűrös Ferenc cserkészalapítványnak” nevezzik el s hogy 1934-ben, negyedszázados találkozásukon az alapítvány összegét emelni fogják. Az értekezletet követő banketten a volt tanulóársak közül megjelentek még dr. Fésüs Lajos Máv. főtitkár és dr. Dóczy Gedeon egyetemi adjunktus is. A bankettet a nagyérdemi polgári lövéldében újabb összejövetel követte, mely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

### AHRENBURG SVÉD PILÓTA-KAPITÁNY FOLYTATJA ÓCEÁN-REPÜLÉSÉT

Rejkjavik, június 11.

(Wolff-ügynökség)

A leszállásra kényszerült Severige repülőgép javítása már megkezdődött és serényen folyik. Mihelyt a repülőgép javítása elkészül és a pótlásul kért motorüzemanyag megérkezik, Ahrenberg kapitány folytatja útját az Óceán fölött.

### ÖT, RÉSZLETRE VÁSÁROLT BICIKLIT ZÁLOGOSÍTOTT EL EGY SZÉLHÁMOS

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni rendőrség bünyügi osztályán feljelentést tett az Autóforgalmi Vállalat igazgatósága Fehér László műszerész, kerékpár-kölcsönző tulajdonos ellen, aki a vállalatnál 5 drb Bocskay védjegyű kerékpárt vásárolt részletre, de az esedékes részletet nem fizette. A rendőrség megindította a nyomozást s akkor megállapítást nyert, hogy Fehér a biciklit elzalogosította a debreceni zálogházakba darabonként 80 pengőért. Előállították Fehért s kihallgatása után őrizetbe vették s átadták a debreceni kir. ügyészségnek további eljárás végett.

**Az iparos ifjúság júniálisa.** A „Debreceni Iparos Ifjúsági Kör” vasárnap egésznapos kirándulást, illetve júniálist rendezett a Nagyerdőre. Már 9 órakor, amikor a vendégek első csoportja megjelent, füstölő konyhák, terített asztalok s különféle szórakozások fogadták őket. Ettől kezdve állandóan gyűlt a közönség s a déli izletes gulyást és fonatost már majdnem 200 ember dícsérte. Délután még jobban növekedett a résztvevők száma. A rendezés nagy és minden részletre kiterjedő munkájáért Krisch Károly elnökkel az élén az egyesület vezetőségét, a konyha és kiszolgálás kifogástalanságáért Püspök Sándor „konyhafőnököt” és odaadó segítő-társait: Varga Imrét, Püspök Sándornét, Koller Ferencné, Pauló Istvánnét és Varga Imrénét a legteljesebb elismerés illeti. Estefelé a fiatalság különböző tréfákkal szórakoztatta a vendégeket, majd a sötétség beálltáig táncra perdült.

### EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

**Közös bibliorák.** Az egyes ref. egyházrészekben működő bibliorák most már javarészen beszüntették munkájukat s az előző évek gyakorlatához híven, a nyári szezonban közös bibliorák tartanak. Az első ilyen közös nyári biblióra ma délután kezdődik és megtartatik szeptember közepéig, minden szerdán délután félhat órakor a ref. egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17. sz.). A mai bibliorát Nagy István ref. missziói lelkész vezeti.

**A debreceni ipartestület cipész, cipőfőlérszükszítő, papucsos szakosztálya** június 12-én, ma este fél nyolc órakor az Ipartestületben ülést tart.

**Körzeti ének- és tornaverseny Balmazújvároson.** Lélekemelő ünnepély folyt le vasárnap Balmazújvároson: a körzeti elemi iskolák ének- és tornaversenye. Nevető szemű magyar fiúk és mosolygó magyar leánykák vetélkedtek az elsőségért. A versenyen öt csoport vett részt és első lett egyenlő minősítéssel az újvárosi magyar ref. és német ref. iskolák csapata. Előbbit Thury Bernát, utóbbit Pincés Imre tanítók vezették. Második lett az egyeki állami iskola, harmadik a tiszacsegei, negyedik a balmazújvárosi állami iskolák Kövesdi László, Kiss Imre és Szakáll József tanítók vezetésével. A tornaverseny délután zajlott le. Ezen első lett abszolút fölénnyel az újvárosi magyar református iskola, mely ezuttal harmadszor kapta meg a vándordíjat. A nyertes csapatokat Kovács Mihály, Balla István, Szabó Mária és Pomádi Magda tárták ki.

**Igazolták Vásáry József felsőházi tagságát.** A felsőház igazoló bizottsága Beöthy László elnöklésével ma délelőtt tartott ülésén igazolta az Országos Mezőgazdasági Kamara részéről delegált Vásáry József rendes tagsági jogosultságát.

Tennis felszerelés **Fürdő dresszek** Football cikkek  
legnagyobb választékban  
**Antalfy Gyula sportházában**  
Szent Anna u 10-12. kapható. Telefon: 9-72.

### Az állatállomány nemesítésére kölcsönt kapnak a gazdák

Az állatállomány nemesítése céljából 200 ezer pengős kölcsönt fog szíjjel osztani a gazdák között a földművelésügyi miniszter. A kölcsönt a gazdák 10 évre kapják teljesen kamatmentesen. H. szerint ez csak kezdete egy nagyszabású akciónak, amelyre a jövő évben legalább két millió pengőt szándékozik felvenni a földművelésügyi miniszter.

### Tisztújítás a Hajdúvármegyei Orvosi Fiókszövetségben.

A Hajdúvármegyében gyakorlatot folytató orvosok 1926. július elsejével kiváltak az eddigi Debrecen városi és Hajdúvármegyei orvosi fiókszövetségből s az országos Orvosszövetség központjának hozzájárulásával megalakították a hajdúvármegyei fiókszövetséget és megválasztották a vezetőséget is. Minthogy az alapszabályok szerint a vezetőség megbízása ebben a hónapban lejárt, az eddigi elnök, dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos június 8-án tisztújító közgyűlésre hívta össze a fiókszövetség tagjait. A 72 tagot számláló fiókszövetség tagjai nagy számmal jelentek meg a közgyűlésen, amelyen az eddigi elnök az elmúlt évnek minden nevezetesebb mozzanatáról beszámolt. — A nagy lelkesedéssel fogadott elnöki beszámoló és buzdító szavak után egyhanguan megdőrtént a választás. Elnök lett ismét dr. Görgey Márton vármegyei tisztifőorvos. Aelnök dr. Varga Sándor vármegyei tb. főorvos, városi tisztiorvos Hajdunánáson. Főtitkár dr. Simon Ernő vármegyei tb. főorvos, városi tisztiorvos Hajdudoházor. Főjegyző dr. Lévy József városi tisztiorvos Hajduböszörményben. — Pénztáros dr. Bagi Gyula községi ügyvezető orvos Kabán. Ellenőr dr. Soós János magánorvos Hajdusoboszlón. Nyugdíjintézeti ügykezelő dr. Kató Gergely járási tisztiorvos Debrecen. Az új vezetőséget, amelynek tagjai legnagyobb részben ismét a régiékké lettek, a közgyűlés meleg szeretettel üdvözölte. Közgyűlés után társas vacsora volt a Kispipa vendéglőben, hol is a vármegye minden részéből nagy számmal besereglett orvosok a legjobb hangulatban a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

### Bika pincevendéglőjében lehet a legolcsóbban étkezni.

A Máv. felhívása a közalkalmazottak gyermekeinek kedvezményes jegyei ügyében. A magyar királyi államvasutak debreceni üzemeltetése a közszolgálati alkalmazottak gyermekei nyári évnegyedi utazási kedvezménye tárgyában értesíti az érdekelteket hivatalosan, hogy a közszolgálati alkalmazottak családi pótlékot élvező gyermekei arcképes igazolványainak a nyári évnegyedre való érvényesítését megkezdte. Ezen igazolványok június 16-tól szeptember 15-ig érvényesek (szeptember 15-én az ily módon érvényesített igazolványok utazásra már nem használhatók). Uj igazolványok kiállításáért 2 pengő értékű postabélyeg ragasztandó fel a kérvényre, az érvényesítés illetékmentes. A térítményi összeg négy pengő. Azon közalkalmazottak, akik a térítményi összeget saját személyükre csekken fizették be, a gyermekek után esedékes 4 pengőt is csekkel tartoznak befizetni, azok ellenben, akik saját személyükre nem fizettek térítményt, ezek gyermekeik nyári szüneti arcképes igazolványa után csak 2 pengőt fizetnek be csekken, a másik két pengőt az illetékes számtartó hivatal vállalja, amiről térítményi szelvényt ad ki. A térítményi összeg a 12123. sz. csekkszámán fizetendő és az elismervény a kérvényhez csatolva a térítmény-szelvényt együtt hozzánk küldendő be. A gyermekek utazási kedvezménye a családi pótlékhoz van kötve, tehát minden egyes esetben az illetményeket (nyugdíjat) a számtartó hivatalnak kell a családi pótlék élvezetét igazolni.

Olvassa a Hajdúföldet!

A mozgósínházak közleményei:

Szerda—csütörtök:

### VIGSZINHÁZ

Vigjátékatrakoló!

Főszereplők: Hans Junkermann, Mary Kyd, Werner Pitschou:

### Öfensége a hordár

a véletlenek vigjátéka 8 vidám felvonásban. Megelőzi:

Főszereplők: George K. Arthur, Karl Danó, Louise Dorraine:

### Cirkus Rockies

cirkusz történet 8 felvonásban.

Péntektől:

Milton Sills és Doris Kenyon legnagyobb filmje!

### Sólyomfészek

Megelőzi:

A két impostor.

### URÁNIA

Közékvánatra! Két attrakció!

Főszereplők: Ramon Novarro és Renée Andorée:

### Rang és szerelem

egy ifjú király szerelmei 8 felvonásban. Megelőzi:

### Az ember és az ördög

drama 7 felvonásban. Főszereplők: Allen Pringle, N. Kerry és Lionel Barrymore.

Péntektől:

Bettauer világhírű regénye filmen!

### A bánatos utca

Megelőzi:

A rejtelmes éj

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óraker, vasárnap 5, 7 és 9 óraker.

Rádió-műsorok. Szerda, június 12. Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye, 9.30: Hírek, 9.45: A hangverseny folytatása, 12: Déli hangverseny az Egyetemi templomból, időjárásjelentés, 12.05: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye, 12.25: Hírek, 12.35: A hangverseny folytatása, 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, 2.30: Hírek, élelmiszerárak, 3.30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tanfolyama, 4.10: Barna Sándor Jenő felolvasása: A fejlődő irásteknika, 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek, 5.10: A Turáni Társaság előadássorozata, 5.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye, 7: Rádióamatörposta, 7.40: Olasz nyelvoktatás, 8.20: Előadás a Studióból, 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek, Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházban.

KÖLFÖLD. Kassa, 12.05: Déli hangverseny, 5.10: Délutáni hangverseny, 7.30: Dvorák: „Der Jakobiner” című operájának előadása. Közvetítés Brünnből. — Milánó, 11.45: Gramofonzene, 12.15: Mezőgazdasági előadás, 12.30: Déli hangverseny, 4.20: Gyermekóra, 4.30: Bábszínház, 7.30: A. Dvorák: „Der Jakobiner” című operájának előadása. — Wien, 11: Délelőtti zene, 4: Délutáni hangverseny, 8.05: Skót daok.

A hortobágyi csárda bérleje megrálgalmazta a pénzügyigazgatóságot. Engel Róbert, a hortobágyi csárda bérlejtőjének a bűnyűt tárgyalta szerdán délelőtt a debreceni kir. törvényszéken. Engel a múlt év nyarán a csárdában két állatorvos és a menegazda vendége előtt azt a kijelentést tette, hogy azért nincs neki cigarettáru-lásra engedélye, mert nem adott ötven pengőt a pénzügyigazgatóságnak. Ha adott volna ötven pengőt, akkor szabadon áruhatna dohánnyel a csárdában. Felhatalmazásra üldözendő rálgalmazás miatt indult meg ellene a bünyűdi eljárás s bár a vádlott tagadta a kijelentése megtörténtét, amit azonban a ki hallgatott tanúk igazoltak. A bíróság a vád értelmében mondta ki bünyűsnek s 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Engelt.

Felvétel a Dóczy gyakorló iskolájába. A Dóczy gyakorló iskolájának az I., III., V. és VI. osztályába a jövő tanévre néhány tanuló felvesszék. Jelentkezés az új épületben, földszint 19. és 21. számú termekben.

Ha külföldre akar utazni, feltétlenül szüksége van megbízható utikönyvekre, ugyint Voerl, Griebens és Baedeker kiadású utikönyvekre. Mindezeket, valamint a Panorama és Loyd részletes magyar nyelvű utikönyveket állandóan rak-táron tartja a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat r. t.

### SZINHÁZ

A színház iroda hírei:

A budapesti Uj Színház együttesének vendégjátéka

Az orosz színtársulatok gondos betanultsága jellemzi azt az együttest, amely e hó 14-én kezd meg vendégjátékát a Csokonai-színházban. A legkitűnőbb fővárosi neveket találjuk ebben az együttesben, de nem is a színészek egyéni tulajdonságai, egymástól független klasszisa az, amely a „Szerelmi A. B. C.” előadását a legkitűnőbb és legszórakoztatóbb színházi estté teszi. Az összjáték, a tökéletes együttműködés emelk a „Szerelmi A. B. C.”-t arra a nivóra, amellyel Budapesten az Uj Színházban arattak felejthetetlen sikert és vívják ki a közönség általános elismerését mindenütt, ahová vendégjátékuk során eljutnak. Pedig ha részeire bontjuk ezt az együttest, akkor olyan produkciót látunk külön-külön is, amelyhez hasonlót ritkán nyílik alkalma látni a közönségnek. Négy főszereplője van a „Szerelmi A. B. C.”-nek és ezeket a szerepeket Tóth Böske, Harsányi Dezső, Bérczy Géza és Bérczy Ernő játssa, két epizód szerepet László Lilly és Zátory Géza. Ez az együttes, amelynek tolmácsolásában Natanson világhírű és világsikerű darabja a közönség elé kerül. Ezt az együttest külön-külön főlöszleges is bemutatni, hogy pedig együtt mit produkálnak, azt megmutatta maga az előadás, amelyet Bérczy Ernő, Debrecen régi kedvence illesztett a legpárisabb keretbe.

### TESTEDZÉS

DVSC—DEAC

bajnoki mérkőzés lesz ma délután fél 6 óraker az egyetemi sporttelepen a közönség kizárásával. Igen izgalmasnak ígérkezik a mérkőzés, mert mind a két csapat már javulóban van, a DEAC-ra jelent némi hátrányt, hogy az előadások végezte miatt csak tartalékosan tud kiállani.

A tenisz csapatbajnokság állása

	Játszott	Győzött	Vesztett	Szeta rány	Pontszám
DTE	4	3	1	21:15	3
DEAC	2	2	—	15:3	2
TEE	2	1	1	12:6	1
BTVC	2	1	1	9:9	1
NyLTE	1	—	1	1:8	—
DGASE	3	—	3	5:22	—
HATT	—	—	—	—	—

Mivel eldöntetlen eredmény nem állhat elő, a győztes egyesület csak egy pontot kap. Egyenlő pontszám esetén a jobb szetarány számít. Csütörtökön játszik le Berettyóújfaluban a DEAC—BTVC mérkőzést. Szombaton ugyancsak Berettyóúj-

faluban a BTVC—TEE mérkőzést, míg vasárnap a DTE Hajdunánáson játszik a HTT-al és a DGASE Nyiregyházán a NyLTE-vel.

### A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete

ma (június 12-én) délután fél 7 óraker az Egyesült Ker. Nemzeti Liga tanácstermében ülést tart.

### A Debreceni Egyetemi Athletikai Club

athletikai szakosztálya június hó 15-én (szombat) délután 7 óraker Egyetemi Sporttelepen szakosztályi ülést tart.

### TÓZSDE

A pengő Zürichben 90.59

Budapest 90.59, Berlin 123.90, New-York 519.70, London 2519.50, Páris 20.31 és egy-negyed, Milano 27.18 és egy-negyed, Prága 15.38 és fél, Belgrád 9.12 és egy-negyed, Bukarest 3.08, Bécs 72.99, Amsterdam 208.60.

Valuta- és érmeárfolyamok. A valutapiac tőjékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.87, száz cseh korona 16.92—17. száz dinár 9.98—10.04, száz dollár 570.70—572.07, száz francia frank 22.30—22.50, száz hollandi forint 229.75—230.75, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz lira 29.95—30.20, száz német márka 136.50—137, száz osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci frank 110.15—110.55 pengő. — A nemesfém-piacon a huszkoronás aranyat 23.10—23.30, az ezüst egykoronást 0.38—0.40, a forintost 1.08—1.10, az ötkoronást 2.06—2.12 pengő-vel jegyezték.

### Gabonapiac.

A tengerentúli terménypiacokról az irányzat ellanyhulásáról érkezik jelentések, melyek a gabonapiacok olesobbodását a javuló terméskilátással hozták összefüggésbe. A hivatalos kormányjelentés szerint ugyanis a téli buza várható termése 62 millió bus-hezre tehető, ami a múlt esztendői terméshez képest hat százalékos javulást mutat. A helybeli gabonapiac a tengerentúli terménypiacok lanyhább irányzatával kapcsolatosan a forgalom megesappanására, illetőleg a kínálat megelénkülésére számítanak. Az irányzat kialakulása természetesen attól függ, hogy a kontinens gabonapiacai reagálnak-e a tengerentúli terménypiacok lanyhább irányzatára, továbbá, hogy a külföldi kereslet továbbra is élénk marad-e. Az utóbbi napok folyamán ugyanis a helybeli gabonapiac megjavulását nagyban elősegítette az a körülmény, hogy különösen a rozs és tengeri iránt élénkebb kereslet volt tapasztalható a külföldi piacok részéről.

A határidőpiac a valósíntínek tartják, hogy a budapesti gabonapiac nem veszi át teljesen a csikagói terménytőzsdé lanyhulását és az árabban nem történik jelentékenyebb eltódlódás.

A készáruapiac a prompt buza ezidő-szerint körülbelül egy pengővel olesőbb az októberi buzáért.

A liszt- és őrléménypiac a málmok 38 pengős nulláslíslatalapon jegyzik lisztáraitak. A takarmánycikkek piacán az árpa iránt alig van érdeklődés, ugy, hogy ennek a cikknek az ára fokozatosan lemorzsolódik. A prompt tengeri és júliusi tengeri körülbelül egy árnívón mozog, de a tiszai tengeri drágább a júliusban szállításra kerülő tengerinél.

Épület és butor-  
vasalások,  
fournérok  
Bészler Lajosnál,  
Széchenyi-utca 2. sz.

Rózsafák mellé  
olajba festett szép védő

k a r ó k

készülnek és legolcsóbb  
áron szereshetők be:

Könyves Tóth Antal-  
nál, Rákóczi-utca 14.

**Padlólakkok**  
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható:

**STERN**  
festéküzletében,  
Piac-utca 10. szám.  
(Bikával szemben.)

**Lápkihordó**

asszonyok felvételnek a Hajdúföld kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

Vh. 948/1929. szám.  
**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY**  
A debreceni kir. járásbírósnak 1929. Pk. II. 30418. számú végzése folytán 286 P tőke, a fizetett összeg betudásával, ennek megittelt kamatai 116 P 61 fill. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Csáthy Dezső ügyvéd javára Pongrácz Árpád debreceni lakos ellen 1929. évi június hó 12. napjának délután 4 órakor Helyben, Bárczy-utca 3/b. számú háznál 4200 Pengőre becsült ingók, u. m. zongora, butor, fűrés és varrógép bírói árverésen a legelőtbe ígérnek esetleg becsáron alul is eladottnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.  
Debrecen, 1929 március hó 20. napján.  
Rákóczy László,  
bíró, végrehajtó.

A legsötétebb szeplőt és májfoltot tüneményes gyorsan eltünteti a **WÉHLY ARCKENŐCS No. I.** sömört, pattanást és egyéb bőrtisztatlanságot a **WÉHLY ARCKENŐCS No. II.** kimerítő utasítás magyar, német és francia nyelven mellékelve.  
Minden szakbavágó üzletben kapható. 1 tég. kenőcs 2 pengő, szappan 80 fill. Utánvétellel küld a készítő: **Wéhly István gyógyszerár Miskolcon vagy a Török J. gyógyszerár Budapesti, Király-utca 12. szám.**

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

29683/1929. B. szám.  
**HIRDETMÉNY.**  
A Csapó-utca 98. számú ház előtt épült 23-as számú városi vasbetonsátor f. évi július hó 31-ével megüresedik, felhívja azért az 1-ső foku közigazgatási hatóság elsősorban a hadigondozottakat, hadirokkantakat, hadiözvegyeket, vagy ilyen igénylő nem léteiben a jelzett vasbetonsátort bérebevenni kívánó debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérlete iránti igényeket az 1-ső foku közigazgatási hatóságnál (Kossuth-utca 20., földszint 40) bezárólag 1. évi július hó 1. déli 12 óráig írásban jelentsék be. Igénylő 72 pengőt készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékbetét könyvön) a város házipénztáránál az igény bejelentése előtt letétbe helyezni és ennek megtörténtét a jelentkezéskor igazolni. A bérleti időtartam 1 év.  
A vasbetonsátorban árusítani lehet:  
1. Hirlapokat, sajtótermékeket.  
2. Csmegeféléket.  
3. Trafikterméket.  
Debrecen, 1929 június hó 3.  
Vass Károly,  
tanácsnok.

Hirdessen a Hajdúföldben

**Bikszádi gyógyforrásvíz**  
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb.

**APRO HIRDETÉSEK**  
Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.  
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3-48. telefonszám ad

**LEVELEZÉS**

„Boldog otthon” jellegre level van a kiadóban. Kérem átvenni. 4364

**Fizetek**  
kilogramonként csontért 7 fillért, kovácsvasért 4 és fél fillért. **Sinvasgerenda, viztartály, 1500 literes, kapható. Öcskavasüzlet, Kisállomás mögött. Telefon 6-28. 4276**

**KIADÓ LAKÁS**

**Kiadó**  
Tisztviselőtelep III. utca 15 számú villában világos szuterén lakás, kis családnak július 1-re. Értekezni Vörösmarty utca 1. 4354

**Utcái**  
nagy utcai szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, közevetlen a villamos megálló-nál, Sámsoni ut 1. sz. kiadó. 4323

**Üzleti**  
céla italmérésnek is alkalmas új lakás pincével, — egész udvarra — hosszabb időre kiadó vagy eladó. Monostorpályi ut 40. 4350

**Kétszobás.**  
háromszobás kitérő lakások Vargakertben kiadó. Értekezhetni: Piac 10. 4317

**Portális**  
üzlethelyiség Csapó utca 18. alatt azonnal kiadó. — Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi 10. 4315

**Kapualatti**  
különbejáratu butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 18. 4334

**Központban**  
két korrekt úriember részére egy butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4313

**Két**  
szoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Bárczy u. 7. sz. 4356

**Többrétegű**  
lakás 1 és 2 szobás azonnal kiadó. Hadházi-utca 27. 4335-a

**Kiadó**  
főtéren 3 szoba irodának, rendelőnek. Cim a kiadóhivatalban. 4320-a

**Egy**  
szoba, konyha azonnal, két szoba, konyha, kamara pince augusztusra kiadó. Értekezni Magyar fogműterem. 1853

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, mellékhelyiségek Miklós-utca végén, Posta-utca 5/b. 4330-a

**Kiadó**  
pincészoba, konyha 15-re. Simonffy-utca 37. 4333-a

**Kiadó**  
lakások, irodai műhely, raktár, árnyas kert, esetleg eladó. Lószerszámokat veszek Csapó-utca 19. házfelügyelő. 1821

**Iparos**  
segédek kvartélyba felvétetnek. Szent Anna 18. 1827

**Különbejáratu**  
szoba magános fiatalembernek vagy nőnek kiadó. — Bethlen u. 48. 1841

**Utcai**  
butorozott szoba ellátással is kiadó. Arany János u. 22. 1839

**Kapualatti**  
teljesen különbejáratu butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 18. 4362

**Iparkamarában**  
butorozott különbejáratu szoba kiadó. Verbóczy u. 4. III. em. 5. 4358

**Bolthelyiség**  
és szoba, előszoba irodának is kiadó. Széchenyi u. 3. 4374

**Modern**  
3 szoba, nagy és kis előszobás, parkettes lakás — mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni Kazinczy 10. sz. 120

**Egy**  
szoba, konyha azonnal, — két szoba, konyha tartozékaival augusztusra kiadó. Poroszlai ut 21. 1814

**Utcai**  
szép kis szoba, előszoba butorral vagy anélkül elsőlére kiadó. Eötvös 68. 1823

**Miklós utca 4.**  
két utcai különbejáratu szoba kiadó. 4321

**Háromszobás**  
minden komforttal ellátott emeleti lakás Piac 10. kiadó. 4318

**Udvarra nyíló**  
szobás, konyhás lakás kiadó, Möriz-utca 14. 1808

**Két**  
szoba, konyha kiadó. Veres-utca 27. 1818

**Pince szoba,**  
szép világos, padlós, villanyal azonnal kiadó. Maróthy György-utca 22. 1832

**Kiadó**  
udvari szoba magánosnak. Szappanos-utca 4. szám. 1833

**Butorozott**  
szoba 2-3 személynek kiadó. Bika-bérbáz, félem. 6. 1836

**Árpádtéren**  
kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr Nagy Samu ügyvéd irodájában. Péterfia-utca 2. sz. alatt, a déutáni órákban. 1840

**Csillag u.**  
29. sz. ház két szoba, konyha mellékhelyiségekkel — azonnal elfoglalható. 1765

**Különbejáratu**  
udvari butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. — Miklós utca 26. 1766

**Simonffy**  
utca 13. sz. alatt két utcai, elő- és fűdőszobából álló lakás mellékhelyiségeivel együtt augusztus 1-től kiadó. Ugyanott két üzlethelyiség is rögtön kiadó. Felvilágosítást nyújt Házfelügyelő. 4220

**Butorozott**  
szoba nyaralóban esetleg konyhával kiadó. Kertipadot megvételre keresek. — Huszár utca 13. 1770

**Péterfia-utca 2.**  
számu házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára. bérbé kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszereshetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

**Azonnal**  
kiadó szép nagy szoba, esetleg konyhával. Bujdosó-utca 25. 1640

**3 szoba,**  
fürdőszoba, konyha minden berendezéssel a központban kiadó. Cim a kiadóban. 6871

**Kiadó**  
2 szobás, fűdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151

**Kiadó**  
városhoz 5 perc egy szobás lakások, esetleg konyhával, sertéstartással, külön udvaron, — vas üstök eladók. Kéki villa, Budai Ézsaiás-utca. 1752

**Kiadó**  
egy vagy két szoba, butorral vagy anélkül. Simonffy ut 4. 1753

**Kiadó**  
szép szoba, konyha, virágos udvar, nyári konyha, sertéstartással. Kurucz 62. 99

**LAKÁS KERESLET**

**Tisztességes**  
idősebb fehéreművorrónó uri háznál keres egy kis lakást, amit varrás ellenében kapna meg. Késes-utca 56., 6. ajtó, özv. Lacikus Jánosné. 9902

**2 ló!**  
butorozott szobát, fűdőszobát, konyhát (Sestakert u. II. ker.) keres házaspár szeptemberre. Ajánlatokat lakbérmegejelöléssel „Sestakert” alatt a kiadóba. 82

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszereshetők Neubaurnél, Kétmalom utca 4.

**ÜZLETEK**

**Üzlethelyiség**  
augusztusra a város legforgalmasabb helyén kiadó. — Csapó u. 24. Barna. 1793

**Sütőde**  
a város központján Vár u. 6. sz. ház kettő kemencés jóforgalmu sütődével három szobás lakással, üzlethelyiségek 300 négyzetgözl telekkel. Értekezni Sziv u. 12. 1773

**Kiadó**  
hentes mézárós üzlet, gáz, vízcsatorna bevezetve, lakással is modern nagy helyiség más célra is, továbbá két szobás lakás, egy szobás lakás, pincészoba, udvarra nyíló nagy helyiség Hatvan utca 55. 1754

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen, Szent Anna u. 1. szám alatt átadó. 4242

**Iskolai**  
fiu- és gyermek  
**vizsgaruháik,**  
tornanadrágok  
óriási nagy váiasztékban, legolcsóbb árakon  
k a p h a t ó k a

**HAJDUSÁGI**  
férflruha áruházban  
Piac-utca 67. sz.  
(Megyeházzal szemben.)

**Üzlethehelyiség**  
lakással vagy raktárnak is kiadó. Kishegyesi ut 17. sz. 4328-a

**Stuckatornád**  
16 filléért kapható Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**Üzlethehelyiség**  
azonnal kiadó. Simonffy u. 7. Érdeklődni házmeztérnél. 4192

**Sarokbolt**  
Dégenfeld-téren, raktár, — műhely, pince kiadó. Sümeginé, Csapó 17. 1748

**Kiadó**  
nagy üzlethehelyiség kis családnak, lakásul is használható. Király-utca 5.

**Kiadó**  
üzlethehelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 4257

**Fodrásüzlet**  
300 pengő havi keresettel, betegség miatt sürgősen eladó. Cim a kiadóban. 4203

**KERESLET**

**Budapesti**  
trafik vételhez társat keres igényjogosult 16,000 pengőig. Cim a kiadóban.

**Lakótársnót**  
keresek szoba, konyhás lakásomba havi 20 P. Péterfia 53. Értekezni Angol Királyi kavéház kasszában. 1735

**Egy**  
középkori jobb nő gazdaszonyi állást keres magános uriembernél gazdaságba, nagyon megtudnám becsülni állásomat, hol igazi nyugodt otthonban és jó bánásmódban részesülnek. — Özv. Nemes Istvánné, Baross utca 24. Debrecen. 1733

**Uriasszony**  
keres abbázai négyhetes nyaralásra uriaszonyt vagy urilányt utitársul. Szíves értesítést a Debreceni Független Újság kiadóhivatalába „Tenger” jellegre kérek. 4359

**Cseremunka!**  
Keresek szabó, cipész iparosokat vagy kereskedőket, kiknek takaréktüzhely szükséges. Cim a kiadóban. 1816

**VÉTEL**

**Méz**  
veszek. Glück, Péterfia 76. 1809

**Gyermek vaságyat**  
kifogástalan állapotban megvételre keresek. Timár u. 17., harmadik lakás.

**Használt**  
üvegeket veszek litereseket, féllitereseket. Széchenyi u. 22. 4262

**Kutszivattyú**  
szívó-nyomót, használt, de jó állapotban megvételre keresek. Gyenes, Arany János 27. 1811

**ELHELYEZKEDÉS**

**Gyermektelen**  
háaspár házmeztérnek felvétetik. Péterfia u. 65. 1842

**Bejárónő**  
fiatal kerestetik kis családnak 15-re. Rákóczi utca 24-b. 1843

**Kifutófiút**  
felvesz Kultura Antikvárium, Szent Anna 3. 4322

**Kiszolgáló**  
leány és ügyes mindenes leány felvétetik a Nagy-erdei tejszarnokban. Egy üres szoba kiadó ugyanott. 1831

**Timár**  
segédet állandó mlnkára felveszek. Teleki u. 56. 1828

**Szücssegéd**  
felvétetik Adler, Batthyányi 2. 128

**Keresek**  
egy idősebb asszonyt kevés házidolgra. Tócskört, — Tasnád u. 8. 1844

**Pénztárosnót**  
felvesz, Klein Ignác, Csapó utca 5. 4369

**Tanulót**  
fűszerüzletembe felveszek Vadász, Meszena u. 1. 4363

**Kézimunkákhoz**  
értő és kiszolgálásban járatos intelligens kisasszony felvétetik. Szilágyi, Széchenyi 1. 4371

**Ügynököt**  
felvesz Spitzer-nyomda. — József kir. herceg u. 50. 4368

**Szépén**  
író, gyorsan számoló férfi ideiglenesen alkalmaztatik. Jelentkezni Selyemtenyészeti felügyelőség-nél. Varga u. 41. 1838

**Több**  
évi irodai gyakorlattal gépés gyorsíró állást keres. Cim a kiadóban. 114

**Nőiruha**  
varodábar varró- és tanulóleány felvétetik. Arany János u. 36. 4283

**Középkori**  
özvegyasszony elmenne kedves gyermek mellé idősebb párhoz, vagy magánoshoz, megkeresés „Megbízható” jellegre.

**Sodronykerítések**  
legutányosabban beszeresethetők Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**Elhelyezkedék**  
irodában, üzletben, pénztárnál szerény fizetéssel, kereskedelmi tanfolyamos végzettséggel. Cimem a Hajdúföldnél.

**Tanulót**  
fűszerüzletbe felveszek. — Vadász, Meszena 1. 1673

**Betegtolókocsikat,**  
Schöber-ágyakat, előszobafalakat, magános butorokat, konyhaszekrényeket, — kandelabereket, facsilárokat, képeket, festményeket, kis hentes üzemekbe és magán háztartásokba jég-szekrényeket, mindenféle dísztagyakat, műtárgyakat és mindennemű ingóságokat legutányosabban — alkalmi áron szerezhet be az Ingóságkövetítőben. 1804

**Panama kalapokat**  
szépén tisztít, alakít Csobán. Cserepes u. 16. 1830

**Takaréktüzhelyek**  
leg egyszerűbbtől legdiszesebbig. Nagyobb majolikák is kaphatók. Kandia 15. 1812

**Ezüst ridikülök**  
bélését, keztük tisztítását, mosását, javítását szakszerűen vállalom. — Kossuth 58. 60

**Házak, házhelyek**

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzovay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlők, gyümölcsös és régi lakóházak, melyek a mi tulajdonunkat képezik, **eladók.**

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi uton és Basahalom-utcában ezen házhelyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új téglia épületek építését is megkezdettük. Ezen házhelyek, parcellák, régi, valamint új épületek kedvező áron és részletfizetéssel kedvezménytel megszereshetők. Mindenre kiterjedő felvilágosítást a **Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet** rt. ad, Kossuth-utca 8.

**Kertipadok,**  
székek, asztalok, összesukós vaságyak, mosdók, álló ruhafogások sodronyágybetétek stb. készülnek Ottónál, Rákóczi u. :3. 1722

**Stuckatornád**  
16 filléért kapható Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**ELADÁS**

**Eladó**  
Fordson traktor jó állapotban, vetőgép Balmazujvároson nagy telekkel, ház három szobás, konyha, — speiz, masóház, fás, sertés-ol raktár, istálló, kocsiszin, három legelővel. Értekezni Mester u. 37. 1829

**Gramofon**  
tölcsér nélküli, teljesen új, negyven lemezzel olcsón eladó. Tanító u. 12. sz. 1822

**Autó**  
4 személyes csukott modern eladó. Hatvan u. 68. 1825

**Eladó**  
egy alig használt kerékpár, új függő lámpa, használt férfi ruha, cipő. Létai ut 20. 1757

**Kerékpár**  
jó karban levő eladó. Vigkedvő Mihály u. 63., utolsó ajtó. 1794

**Azonnal**  
eladó 1000 darab ócska cserép és deszka, léc, faanyag. Értekezni lehet Apafy utca 32. alatt. 4302

**Eladó**  
saját készítésű háló- és konyhabutorok. Ugyanott tanuló fizetéssel felvétetik Varga utca 23. 4265

**Kerékpár**  
jó karban levő Styria gyártmány, eladó. Teleki utca 64. 1734

**Csipekékben,**  
hímzésekben — legnagyobb választék legolcsóbb árak kicsinyben is Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan u. 1. 4247

**Sodronyágybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**Egy**  
nagy jég-szekrény eladó. Héntes, mézárósnak alkalmas. Simonffy u. 28. 6799

**Eladó**  
száz kéve elsőrendű nád. — Baros u. 15. 1714

**INGATLAN**

**Eladók**  
hat és háromszáz négyszögletes házhelyek, Poroszlai ut 21. Értekezni Magyar fogmüterm. 1852

**Hat-**  
és háromszáz négyszögletes házhelyek kedvező fizetéssel eladók. Poroszlai ut 21. 1815

**Eladó**  
250 négyszögöl házhely — központhoz közel, Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 4331

**Eladó**  
új ház a Mester utcai sorompóhoz 2 percnnyire, — mely áll 1 szoba, konyha, előszoba, speiz és mellékhelyiségek, 300 négyszögöl szőlő és gyümölcsös. Kis u. 24. sz. 4353

**Hagyatéki**  
ingatlanok Onódon 5 hold, Köntöskertben nyaraló, szőlőskerttel, beltelki ház eladó. Felvilágosítás ügyvédi irodában, Sas-utca 4., 1. 5. Kölcsonsegélyző épületben. 1741

**Eladó**  
Tégláskert, Basahalom-utca 46. számú ház 914 négyszögöl földdel, értekezni Déli sor 7. 1717

**Eladó**  
Baros utca 30. számú nagy-terű ház gazdasági udvarnal. Értekezni Balogh József városháza női divatüzletébe. 1729

**Gyümölcsös - szőlő**  
1070 négyszögöl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldeges kerítészetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

**Stuckatornád**  
16 filléért kapható Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**Eladó ház**  
Kucik telep, Malom-u. 56. számú új ház szoba, konyha lakással olcsó áron, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-u. 8. 9001

**VEGYES**

**Találatott**  
nagyerdei kútnál férifalpap. Tulajdonosa átveheti 2. sz. villában. 125

**Mandel**  
kárpos műhelyét Miklós utca 41. alá helyezte. Hencserek, matracok raktáron. Rendeléseket, javításokat olcsón, kifogástalanul készit. 4366

**Szüleznői értesítés.**  
Ormós Józsefné lakását Homok utca 118. alá helyezte. 1851

**Emerichné**  
vizvezetési vállalat — Arany János 16. alól Péterfia 52. alá helyezte át. 1813

**Egy özvegy**  
uriaszony kér olyan megértő, jölelkű uricsaladót arra a nagy jötevé szivesre, hogy szerény, jómódoru 16 éves diák fiát — kinek nincs otthona, nincs hova mennie, — mert édesanyja is olyan helyen van alkalmazásban, hogy magához nem veheti — vizsga után hat hétre magukhoz fogadnák. Utiköltséget febezem. Szives megkeresést kér a kiadóhivatalban. 9000

**Magánkutató,**  
figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

**FIGYELEM!**  
A hajduszovátli községi cserépgyár bérlőjével vételi ügyben minden nap, — vasárnap kivételével a déli órákban lehet értekezhetni a Kisdebrecen vendéglőben. 71

**Sodronyágybetétek**  
legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kéttmalom utca 4.

**Angol, francia, német**  
anyanyelvű diplomás tanu-erők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 5966

**Apróhirdetésekre** mindennemű felvilágosítást a **348.** szám ad.

**Cséplésre**  
gépkezelő és tüzelők felvétetek. Arany János utca 37. Ehrenreich. 4210

**AJÁNLAT**

**Burgonya**  
5 pengő mázsánként és főtt burgonya hulladék kapható sertésnek, ugyanott kifutófiu felvétetik. Burgonyazuzó üzem, Péterfia 8. 126

**Takarékossági**  
könyvecskével készpénz-áron vásárolhat 6 havi részletfizetésre órát, ékszeri, ezüstneműt Engel László ezéltől Lőkóvits Arthur és Tsa ékszerésznél, Piac utca 52. szám. Megyeháza mellett. 4367

**Redőnyös**  
boltajtók, ablakok, ajtók, üvegfalak, cimtáblák legjobbak, legolcsóbban József kir. h. u. 7. 4319

**Férfi kalapok**  
divatos színekben és legjobb formákban 8.— pengőtől. Frank Imrénél, Arany Bika épület. 1726

**Poloskairást**  
ciángázzal vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom vagy szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. — Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth utca 47. Nánássy. 4326

**Bontásból**  
kikerült téglá, cserép, puha fa és keményfa gerendák eladók. Széchenyi utca 38. 4335

**Granát**  
piros és tarka virágú, valamint Agaphantus kapható. Méliusztér 7. 1749

**Tokaji Szamorodni**  
literje P 1.80 és P 2.20. Gróf Dessewffy-féle Borlerakat, Szent Anna utca 5 szám. 68

**Ujabb**  
nagy mennyiségű szép bordűrös nyakkendők pazar választékban érkeztek 1,80-tól. Frank Imrénél, Arany Bika épület, főbejárat mellett. 1160

**Király kávéi**  
mégis a legjobbak. Olcsó kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörkölvé, meleg állapotban kapható. — Dégenfeld-tér 11. 64

**Csipek-**  
és főszerkeletű nagy választékban „Hella” kalap szalomban Csapó 28 4279

**Férfi és női**  
fehérneműket, mindenféle ágyhuzatokat mérték után, olcsó áron készit Belényesné, Darabos-utca 53. 4-k ajtó. 9903

**Sajátgyártmányu**  
bőrkeztüök árban, minőségben utólréthatetlen. — Keztyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

**Fajbork**  
saját termésű édes magasfokú és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázsó Gyula utca 2. délután 3—6-ig mindennap. 1132

**Dalosversenyre**  
Bőrkeztüök szükségletét legolcsóbb árban szerezheti be. Keztyűüzem, — Kossuth 58. 58

**Kitűnő**  
szabásu férfi fehérneműk, sportapokák, keztüök, sétabotok rendkívül olcsón beszerezhetők Frank Imrénél, Arany Bika épület, főbejárat mellett. 1727

**Singer**  
varrógép eladó. Szent Anna u. 5. 4365

**Varrógépek,**  
használtak eladók, esetleg kölcsön is kiadók. Szilágyi, Széchenyi 1. 4372

**Ablakok**  
eladók. Széchenyi u. 3. 4375

**Férfi**  
öltöny eladó. Piac u. 58. Rattler. 127

**Ócska**  
és új téglia eladó a Margit-fürdőben. 4360

**Nagy**  
fehér garderob szekrény — üzletbe is alkalmas fehér ruhaszekrények, konyhasztalok, két nagy viztartály, gázrezezők eladó. — Kossuth u. 39., házmeztér. 1791

**Ajtó**  
és ablakok kifogástalan jó állapotban, az ablakok spaleások, Vörösmarty utca 18., eladók. 4290

**Parkett-ia,**  
több-kevesebb, maradékok különböző nagyságban eladók. Darabos u. 27. 4297

**Bolti**  
vasrollók, száraz téglia, — vastag gerendák, deszkák, üvegajtók. Hunyadi 12. 1779

**Hálóbutor**  
komplett, furnéros, garantált féregmentes részodrony betéttel vagy nélküle, — továbbá ingaóra és horgany bádóg fürdőkád eladó. — Dózsa utca 12-b. 97

**Eladó**  
mehészeti kaptárak. Gerébi-telep. Lahner utca 32. — Létai ut mentén. 1763

**Eladó**  
ajtó és ablakok, ajtószárny és kölépcső. Leány u. 4. 630

**Eladó**  
csöndes családi ház 5 szobás beköltözhető lakással. Nap u. 2. sz. Értekezni 4. számmal. 1819

**Eladó**  
a Bodán 2 nyilas prima fajszőlő, 2 szobás, pincés, tiszta téglapülete nyaralóval. Értekezni lehet Erdős Imrével, Szent Anna 12. sz. 1817

**Házvevők figyelmébe.**  
16.500 pengőért adunk egy belvárosi 1 rendbeli 3 szobás, konyhás, 3 rendbeli egy szoba, konyhás házat. Pénzbefektetésre is kiválóan alkalmas. Bővebbet a Nagy irodánál, Csapó-utca 56. 1835

**Eladó**  
Wesselényi u. 105. sz. alatt 2 drb ablak tokkál 120 cm. magas és egy jókarban lévő permetező. 1820

**4 katasztrális**  
hold fekete föld Ondódon, Kádár dűllőben október 1-től bérbeadó. Cim a kiadóban. 124

**Eladó**  
Ondódon, Vedres dűllőben négy és fél hold föld. Értekezni Timár u. 13. 1837

**Debreceni**  
nagyállomásnál Wesselényi utca 93. sz. ház eladó. 4361

**Sestakert,**  
Andrássy ut 39. szőlő, — négy szobás lakással, melléképületekkel, gyümölcsösselel eladó. 1826

**Eladó**  
Kucik telepen 1 szoba, — konyhás, speiz és jövizű kut körülkerítve. Ára 2400 pengő. 1810

**Keztyűüzem**  
ajánlja saját készítményű bőrkeztüök legolcsóbb árban. Kossuth 58., keresztépület. 57